MATEMATIK Hjilpmedel: inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2016-03-17 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Christoffer Standar

031-772 5325

LMAS515¢c

Tentan riattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlamnade

papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkdnt pa tentan kriavs 23 podng pa tentamens forsta del (godkéntdelen). Bonuspodng fran duggor 2015
riknas med. For betyg 4 resp. 5 kriavs dessutom 33 resp. 43 poing sammanlagt pa tentamens tva delar, varav
minst 4 resp. 6 podng pa del 2.

Losningar l4ggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfallet.

Del 1: Godkantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 1osningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med 6vriga l6sningar.

2. Punkterna A = (—1,2,0),B = (—1,4,2) och C = (1,4, 1) bildar en triangel.

(a) Bestdm vektor-projektionen av AC pa AB.
(b) Bestéam triangelns vinkel vid punkten A med hjilp av skaldrprodukt.

(c) Bestdm triangelns area.

3. (a) Om A och B ir inverterbara matriser, beskriv (AB)~! uttryckt i A=! och B!,

(b) Beriikna A~!, B=! (AB)~! och verifiera att din formel stimmer for matriserna

1 1 1 0 01
A= 1 0 -1 och B=1]1 0 0
-1 -1 0 010

4. (a) Definiera vad som menas med en minstakvadratlosning till en ekvation Ax = b.

(b) Anpassa med minsta kvadrat metoden ett homogent andragradspolynom y = a + bt?
till foljande métdata

t|-2 -1 01
y| 8 1 23
(c) Hur stort blev minstakvadratfelet?
5
5. (a) Bestam for vilka virden pa konstanten a som vektornu = | 2 | &r en linjirkombination
av vektorerna
1 2 -1
V] = 0 5 Vo = 2 5 V3 = —4
2 -1 8

(b) Ar {vi,vs,v3} linjirt oberoende? Motivera ditt svar.
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Del 2: Overbetygsdelen

I allménhet kan inte podng pa dessa uppgifter riknas in for att na godkéantgransen.

6. Avgor om foljande pastaenden &r sanna eller falska, samt motivera ditt svar.
(Réatt svar utan motivering ger inga poéng.)

(a) Om A och B ér 2 x 2 matriser sa ér det(A + B) = det(A) + det(B).
(b) Om A dr en m x n matris s& #r AT A kvadratisk.

(c¢) For tva vektorer a och b ir a x b =b x a.

(d) For en n x n matris A &r det(24) = 2" det(A).

1
7. Bestdm avstandet mellan linjen —x + 2 = % =z — 3 och planet x —y + 3z =1.

8. Lat F och G vara avbildningar fran R? till R? diir I #r en spegling i 4y = 2 och G &r en

S 1. ™
vridning 5 moturs.

(a) Bestdm matrisen for den sammansatta avbildningen om man forst vrider och sedan
speglar.

(b) Far man samma resultat om man speglar forst och sedan vrider, d.v.s. kommuterar
avbildningarna?

Lycka till!
Thomas Backdahl
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta losningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

r + 2y — z = -2
(a) Finn alla 16sningar till ekvationssystemet ¢ —3x — y + 3z
x — 3y — 2z = 3
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Losning:

VAT o

(b) Bestam en ekvation for det plan som gar genom punkterna A = (2, —1,0), (4p)
B =(1,0,3) och C = (4,—1,1).
Loésning:

1

(¢c) Matriserna A= | 1 —2 | och B = [ 11

1 1
Los matrisekvationen XB — X = A. (4p)
Losning:

] ar givna.

Lésning: (3p)



